

Karlovac, veljača 2022.

ISKAZIVANJE INTERESA ZA PREDOPSKRBU GOTOVIM NOVCEM EURA

Poštovani,

Nacionalnim planom zamjene hrvatske kune eurom (nadalje: Nacionalni plan), usvojenim u prosincu 2020. Vlada Republike Hrvatske i Hrvatska narodna banka definirale su odrednice glavnih aktivnosti potrebnih za učinkovit i uspješan prelazak na euro.

U nastavku dajemo informaciju o procesu konverzije s posebnim osvrtom na dio koji će se odvijati između Vas kao klijenta i Karlovačke banke d.d. (nadalje: Banka) s ciljem osiguranja neometanog poslovanja prelaskom na euro.

Planirani datum kad će euro postati nacionalna valuta je 1. siječnja 2023. Pripremno razdoblje započinje otprilike 6 mjeseci prije uvođenja eura odnosno danom kad bude donesena odluka Vijeća Europske unije o uvođenju eura i utvrđivanju fiksnog tečaja konverzije prema kojem će euro zamijeniti hrvatsku kunu. Ovaj period završava danom uvođenja eura.

Konverzija računa, depozita i kredita

Uvođenjem eura započinje konverzija nacionalne valute eurom. Sva kunska sredstva na transakcijskim računima, štednim računima i oročenim depozitima pretvorit će se u eure na dan uvođenja eura prema fiksnom tečaju konverzije. Od dana uvođenja eura svi krediti nominirani u kunama i krediti s valutnom klauzulom u eurima smatrat će se kreditima u eurima. Konverziju kuna u euro Banka provodi bez naplate naknade.

Gotovina - opskrbljivanje klijenata

Za planiranje, praćenje i koordinaciju provedbe svih aktivnosti u procesu uvođenja eura zaduženo je nekoliko koordinacijskih tijela.

Koordinacijski odbor za zamjenu gotovog novca (nadalje: Koordinacijski odbor) pod vodstvom Hrvatske narodne banke donio je Akcijski plan za zamjenu gotovog novca (nadalje: Akcijski plan). Cilj planiranih aktivnosti je prilagodba poslovanja svih dionika novoj službenoj valuti, a s tim u vezi poseban je naglasak na utvrđivanju pojedinačnih potreba u pogledu zamjene valuta, odnosno osposobljavanje poslovnih subjekata da u skladu sa zakonskim odredbama, od dana uvođenja eura svojim klijentima vraćaju isključivo eure.

Akcijnski plan predviđa tri postupka opskrbe klijenata gotovinom:

- posredna predopskrba
- pojednostavljena posredna predopskrba
- opskrba početnim paketićima

Posredna predopskrba - isporuka kojom banke unaprijed opskrbljuju profesionalne treće strane gotovinom eura tijekom razdoblja predopskrbe/posredne predopskrbe. Profesionalne treće strane jesu poslovni subjekti uključujući i društva za prijevoz gotovog novca. Preduvjet za početak posredne predopskrbe poslovnih subjekata je sklapanje odgovarajućeg ugovora između poslovnog subjekta i Banke.

Pojednostavljeni postupak posredne predopskrbe - za razliku od posredne predopskrbe, isporuka kojom banke unaprijed opskrbljuju samo mikro poslovne subjekte koji zapošljavaju manje od deset osoba i čiji godišnji prihodi i/ili ukupna aktiva u prethodnoj poslovnoj godini ne prelazi 15 milijuna kuna. Nominalna vrijednost gotovog novca eura kojim mikro poslovni subjekt može biti unaprijed posredno opskrbljen ne prelazi ukupan iznos od 10.000 eura.

Početni paketići kovanog novca eura - poslovni subjekti moći će pribaviti u Banci mjesec dana prije službenog prelaska na euro početne paketiće (**tzv. starter kitovi**) kovanog novca eura i centa s nacionalnim simbolima na naličju, očekivane vrijednosti 15 eura po početnom paketiću.

Predviđeni datumi početka postupaka opskrbe klijenata gotovinom eura

- Posredna predopskrba poslovnih subjekata 01. listopada 2022. godine
- Predopskrba početnim paketićima 01. prosinca 2022. godine
- Pojednostavljena predopskrba mikro poslovnih subjekata 27. prosinca 2022. godine

Anketni upitnik o interesu za iznos opskrbljivanja gotovim novcem eura

Kako bismo zajednički osigurali maksimalnu učinkovitost pri prelasku na euro te osigurali potrebni obujam gotovine i vrste apoena za prelazak na euro kao nacionalnu valutu pripremili smo Anketni upitnik o procjeni potrebne gotovine eura. Upitnik je dostupan na <https://www.kaba.hr/anketa/>. Popunu i dostavu molimo do najkasnije 18. veljače 2022. putem naših Internet stranica ili dostavom na e-mail adresu: registar@kaba.hr

Postupci opskrbljivanja gotovinom eura će trajati do 31. prosinca 2022. godine. O daljnjim koracima posredne predopskrbe, pojednostavljene predopskrbe i snabdijevanja početnim paketićima ćemo Vas pravodobno obavijestiti odnosno pozvati na potpisivanje ugovora i dostavu konačne specifikacije. Banka će na svojim Internet stranicama klijentima učiniti dostupnom informaciju o opskrbljivanju gotovinom, postupanju s nalogima, terminskom planu i ostalim detaljima prelaska na euro.

Postupanje s pribavljenim gotovim novcem eura

Preuzeti gotov novac eura postaje zakonsko sredstvo plaćanja s očekivanim datumom prelaska na euro 1. siječnja 2023. godine te će se od tog datuma gotov novac eura smjeti staviti u opticaj odnosno započeti njegovo korištenje.

Do datuma prelaska na euro preuzeti gotov novac treba biti pohranjen odvojeno od svih ostalih kunskih novčanica i kovanica, kao i euronovčanica i eurokovanica podignutih sa računa za provođenje redovnih deviznih potreba kao što je npr. službeni put, od ostalih valuta, odnosno ostale imovine kako bi se izbjegao njihov ulazak u opticaj prije datuma uvođenja eura.

S obzirom na činjenicu da od 1. siječnja 2023. godine počinje razdoblje dvojnog optjecaja eura i kune, u kojem će i potrošači i nepotrošači moći plaćati robe i usluge s obje valute, ali će se ostatak od prodajne cijene morati vraćati u valuti euro, predlažemo da prilikom planiranja svojih potreba za gotovinom eura uzmete u obzir najmanje 5 do 7 radnih dana nakon 1. siječnja 2023. g. s ciljem izbjegavanja rizika zagušenja poslovnica Banke i Fine te poduzeća za prijevoz gotovog novca, što bi potencijalno moglo dovesti do zastoja u opskrbi novom valutom.

Budući je obveza da se gotovina iz sve tri vrste opskrbljivanja (posredna predopskrba/pojednostavljena predopskrba/početni paketići) čuva odvojeno savjetujemo da vodite računa o smještajnim kapacitetima te da potrebe optimizirate.

Savjetujemo, gdje god je to moguće da svoje kupce uputite na plaćanje kreditnim i debitnim karticama obzirom da se za ove oblike plaćanja neće primjenjivati razdoblje dvojnog optjecaja valuta već će se sve transakcije od 01. siječnja 2023. odvijati u euru. Ovim ćete smanjiti pritisak na opskrbu gotovinom u euru tijekom dvojnog optjecaja.

Anketa je preliminarno prikupljanje informacija. Narudžba konačnog iznosa predopskrbe obaviti će se u sljedećim razdobljima o čemu ćemo Vas na vrijeme obavijestiti.

Dodatne informacije o uvođenju eura

Više informacija o uvođenju eura u Republici Hrvatskoj dostupno je na Internet stranicama Hrvatske narodne banke <https://euro.hnb.hr> ; Internet stranicama Ministarstva financija [Ministarstvo financija Republike Hrvatske - Uvođenje eura \(gov.hr\)](https://www.mf.gov.hr) te posebno otvorenim stranicama za uvođenje eura <https://www.euro.hr> .

Više informacija o anketi možete dobiti pristupom na naše Internet stranice <https://www.kaba.hr/category/2022/> ili se možete obratiti Sektoru platnog prometa na broj telefona 047 417 366, 047 417 371 ili e-mail: registar@kaba.hr